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2. Драган Костић
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       Радови, Филозофски факултет, Пале, 2016. 
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4. Образовна дјелатност кандидата

2. Образовна дјелатност послије посљедњег избора/реизбора
Послије избора у звање доцента, кандидат је држао предавања и рачунске вјежбе на Филозофском факултету Универзитета у Источном Сарајеву, студијска група Математика и физика, на сљедећим предметима:
Атомска и молекуларна физика, предавања и вјежбе,  V семестар, 2010(2015.
Основи субатомске физике, предавања и вјежбе,  VIII семестар, 2011(2015. 

Термодинамика, вјежбе,  II семестар, 2012(2013.
Физика чврстог стања, вјежбе,  VII семестар 2012(2013.
Основи теоријске механике, предавања и вјежбе,  V семестар, 2014(2015. 

Историја физике, предавања, VIII семестар, 2014(2015.
5. Стручна дјелатност кандидата 

             У досадашњем истраживачком раду Др Драган Костић 21 рад, од чега је 13 у водећим међународним часописима. 

           Досадашња истраживачка дјелатност др Драгана Костића посвећена је:

           а) Проучавање дисипације у квантној  механици и проблема макроскопског квантног тунелирања и кохеренције. Као теоријски оквир за разумјевање ових феномена коришћен је спин-бозон модел, који представља честицу која тунелира између два еквивалентна минимума у присуству дисипативне средине. Развијен је варијациони метод који омогућава свеобухватан опис понашања ефективног параметра тунелирања у цијелом параметарском простору система који чине адијабатски пара-метар и константа спрезања. Формулисани су услови при којима долази до локали-зације. Овај метод је комбинован са методом средњег поља што омогућава разматрање утицаја температуре на брзину тунелирања. Овако модификован метод је коришћен и за разматрање динамике малих поларона у оквиру Холштајновог модела.
б) Изучавању егзистенције и стабилности различитих врста аутолокали-зованих побуђења у квазиједнодимензионалним молекулским системима. Уста-новљено је да су формирање и стабилност поларона одређени међусобним односом основних физичких параметара који дефинишу енергетски спектар електрон (екситон)-фононског система, типом интеракције између ова два подсистема као и димензио-налношћу решетке. У случају краткодометних интеракција поларони су стабилни у стриктно једнодимензионалним системима гдје, у зависности од константе спрезања и адијабатичности, могу настати поларони великог радијуса(солитони. Развијен је вари-јациони метод, примјењив у цјелокупном параметарском простору система. Показано је да солитони могу постојати искључиво у адијабатским системима. Критички је размотрена Давидовљева теорија (ДТ) транспорта енергије и наелектрисања дуж молекулских ланаца. Показано је да ДТ, заснована на идеји аутолокализације поједи-начних унутар,молекулских побуђења, не може да објасни транспорт енергије дуж молекулских ланаца, те да се мора  модификовати. Ови недостаци су превазиђени увођењем концепта мултивибронских солитона. Показано је да усљед фононски индуковане виброн(виброн интеракције, долази до формирања мулти,ибронског солитона. Показује се да овии солитони могу настати и у адијабатској и у неади-јабатској области параметарског простора система. При томе два, међусобно конкурентна механизма, имају одлучујући утицај на формирање солитона. У адијабатској области солитон настаје усљед захвата великог броја виброна у заједничкој потенцијалној јами образованој усљед деформације решетке у области побуђења. У неадијабатској области солитон настаје усљед фононски индуковане виброн(виброн интеракције. 
в) Проучавању утицаја термалних флуктуација решетке на динамику, стабилност и кинетику мултивибронских солитона. Теоријски оквир за ова истраживања представља нелинеарни Шредингеров модел који описује интеракцију солитона са реалним фононима. Помоћу метода неравнотежног статистичког операто-ра размотрене су кинетичке особине мултивибронских солитона. Показује се да кинетику мултивибронских солитона карактеришу два суштински различита дифузи-она процеса. Први процес представља дисипативну дифузију која је везана са Брауновим кретањем, док је други  процес везан за помак центра масе солитона усљед интеракције са фононима. Оба процеса имају карактеристике типичне за Черенковљево зрачење и последица су емисије и апсорпције акустичних фонона побуђених кретањем солитона кроз кристал. У разматрању динамике и стабилности мултивибронских солитона примењена је пертурбациона теорија заснована на методу инверзног расејања. Добијене су еволуционе једначине за параметре солитона, брзину и амплитуду, на основу којих је закључено да термалне флуктуације решетке воде ка постепеном распаду мултивибронског солитона у зонска стања.

         г) Изучавању утицаја поларонског ефекта на промену фононског спектра. У оквиру теорије средњег поља, показано је да егзистенција великих и малих поларон узрокује карактеристичне промене фононског спектара у молекулским ланцима које су зависне од температуре и основних физичких параметара система. Ефекат малог поларона у системима са јаком електрон-фонон интеракцијом узрокује промене вибрационог спектра („отврђавање“ фононских мода), што води промјени проводних особина система. Карактер и степен ових промена је одређен температуром и основним физичким параметрима система.

д) Нумеричко решавање Гринове функције у апроксимацији кохерентног потенцијала. Метод кохерентног потенцијала је један од најзначајнијих теоријских модела за описивање неуређених система. Приказана су врло детаљна израчунавања као и приказ дијаграмске технике сличне фундаменталним дијаграмским техникама у другим областима теоријске физике, као што су теорија поља, Фејнманови дијаграми и слично. Из тог обимног и захтјевног математичког поступка издвојена је само коначна – самосагласна форма и објашњен нумерички метод за коначно рјешење енергијског спектра.

ђ) Интеракције и симетрије: група симетрије Стандардног модела. Стан-дардни модел је теорија у физици елементарних честица која садржи сва сазнања, теоријске моделе и чињенице о структури материје и фундаменталним интеракцијама какве су нам данас познате. Рад је конципиран као први корак у упознавању са облашћу савремене физике – тзв. Стандардним моделом који обухвата сва савремена знања из области квантне теорије поља, физике елементарних честица и нуклеарне физике. Рад је пре свега намјењен студентима и унапређењу наставе предмета Субатомска физика који аутор предаје на Филозофском факултету УИС. Оваквих радова у домаћој литератури практично нема, те аутор чини, за наше прилике, пионирски покушај да питање симетрија основних интеракција укључи у наставу и приближи студентима.


е) Симетрија просторно-временских координата у Специјалној теорији релативности. Аутор у раду полемише са раширеном илузијом о супротном понашању временских и просторних интервала, при чему се најчешће површно закључује да се временски интервали покретних објеката издужују, а просторни скраћују. Показано је да, са досљедним избором посматрача (који је врло битан и у релативистичким и у квантним теоријама) и просторне и временске раздаљине, односно интервали, посматрано из непокретног инерцијалног система, показују исто понашање ако се посматрач дефинише на исти начин. Тај аспекат често измиче површним интерпретаторима Специјалне релативности, нарочито студентима који се са том облашћу физике први пут срећу. Закључак рада, који може бити и почетак неког сљедећег, јесте да просторно-временске диференцијале треба посматрати као тоталне изводе, тако да њихове тренутне вриједности зависе само и искључиво од тренутне брзине кретања, а да по свођењу те брзине на нулу – у циљу упоређивања и провере величина у два система референције – те разлике морају да нестану. Другим ријечима, покретни објекти не памте своју историју кретања и зависе само од крајњег стања.
6. Резултат  интервјуа са кандидатима

На основу разговора са кандидатом, а и на основу познавања вишегодипњег рада кандидата у настави на Филозофском факултету, Комисија закључује да је кандидат компетентан, стручан, одговоран, те посједује искуство за обављање послова за који је овај конкурс расписан. Кандидат је постигао завидне реултате у научном раду, о чему најбоље говори 13 радова објављених у водећим међународним часописима, што га додатно препоручује за звање за које се бира. 
7. Информација о одржаном предавању из наставног предмета уже научне области за коју је кандидат конкурисао,  у складу са чланом 93. Закона о високом образовању РС  (Службени гласник РС  број: 73/10) 

III  ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ 

У складу са Законом о високом образовању (Сл. Гласник Републике Српске бр. 73/10, 104/11, 84/12, 108/13 i 44/15), Статута Универзитета у Источном Сарајеву и члана 35 Правилника о поступку и условима избора академског особља на Универзитету у Источном Сарајеву, којима су прописани услови за избор наставника, а имајући у виду научно-истраживачко и наставничко искуство, као и број и квалитет објављених радова, Комисија сматра да др Драган Костић испуњава услове за обављање послова универзитетског наставника, и са задовољством предлаже Наставно-научном вијећу Филозофског факултета у Источном Сарајеву и Сенату Универзитета у Источном Сарајеву да др Драгана Костића реизабере у звање ДОЦЕНТА за ужу научну област „Атомска, молекуларна и хемијска физика (физика атома и молекула укључујући сударе, интеракција са радијацијом; магнетне резонанце; Месбауеров ефекат)“ научног поља „Физика“, научне области „Природне науке“ на Универзитету у Источном сарајеву.
Источно Сарајево, 17. август 2016.
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